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MATEMÁTICAS II 
 
(O alumno/a debe responder só os exercicios dunha das opcións. Puntuación máxima dos exercicios de cada opción: 
exercicio 1= 2 puntos, exercicio 2= 3 puntos, exercicio 3= 3 puntos, exercicio 4= 2 puntos) 
 

OPCIÓN A 

1 . Dadas as matrices 𝐴𝐴 = �
1 0
𝑘𝑘 1
1 1

� ;𝐵𝐵 = �1 1 −3
3 1 −1�,  

a) Determina, segundo os valores de 𝑘𝑘, o rango das matrices 𝐴𝐴𝐴𝐴 e 𝐵𝐵𝐵𝐵. 

b) Para o valor 𝑘𝑘 = 0, determina as matrices 𝑋𝑋 que verifican  𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = �
0
0
0
�. 

2. a) Calcula: i) lim𝑥𝑥→−∞
𝑥𝑥  + 3𝑒𝑒2𝑥𝑥

𝑥𝑥  + 𝑒𝑒2𝑥𝑥 ;     ii)  lim𝑥𝑥→+∞
𝑥𝑥  + 3𝑒𝑒2𝑥𝑥

𝑥𝑥  + 𝑒𝑒2𝑥𝑥  
b) A derivada dunha función 𝑓𝑓(𝑥𝑥), que ten por dominio (0,∞), é  𝑓𝑓′(𝑥𝑥) = 1 + 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙. Determina a función 𝑓𝑓(𝑥𝑥) 
tendo en conta que a súa gráfica pasa polo punto (1,4). 
c) Determina, se existen, os máximos e mínimos relativos de 𝑓𝑓(𝑥𝑥). 

3. Sexa 𝑟𝑟 a recta que pasa polos puntos (0,1,3) e (1,1,1) e 𝑠𝑠 a recta 𝑠𝑠: �𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 − 2𝑧𝑧 − 1 = 0
        𝑦𝑦 − 2𝑧𝑧 = 0        

� 

a)  Estuda a súa posición relativa.   
b) ¿É  𝑠𝑠  paralela ao plano 𝑌𝑌𝑌𝑌? ¿Está contida no devandito plano?  
c) Calcula a distancia da recta 𝑟𝑟 ao plano 𝜋𝜋: 2𝑥𝑥 + 𝑧𝑧 = 0. 

4. Sexan 𝐴𝐴 e 𝐵𝐵 dous sucesos con 𝑃𝑃(𝐴𝐴) = 0,7;𝑃𝑃(𝐵𝐵) = 0,6  e  𝑃𝑃(𝐴𝐴⋃𝐵𝐵) = 0,9 
a) ¿Son 𝐴𝐴 e 𝐵𝐵 sucesos independentes? Xustifica a resposta. 
b) Calcula 𝑃𝑃(𝐴𝐴 − 𝐵𝐵) e 𝑃𝑃(𝐴𝐴/𝐵𝐵�). (Nota: 𝐵𝐵�  suceso contrario ou complementario de 𝐵𝐵). 

OPCIÓN B 

1. a) Discute, segundo os valores do parámetro 𝑚𝑚, o sistema de ecuacións: 

 
3𝑥𝑥 − 2𝑦𝑦          = 0

   𝑥𝑥 −   𝑦𝑦 +   𝑧𝑧 = 𝑚𝑚
  𝑥𝑥 + 𝑚𝑚𝑚𝑚 − 2𝑧𝑧 = 𝑚𝑚

 

b) Resólveo, se é posible, cando 𝑚𝑚 = 0. 

𝟐𝟐.  Dada a función 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥
1+|𝑥𝑥|

 
a) Estuda, en 𝑥𝑥 = 0, a continuidade e derivabilidade de 𝑓𝑓(𝑥𝑥). 
b) Determina os puntos da gráfica de 𝑓𝑓(𝑥𝑥) nos que a recta tanxente é paralela á recta 𝑥𝑥 − 4𝑦𝑦 = 0 e 
determina as ecuacións desas rectas tanxentes. 
c) Calcula ∫ 𝑓𝑓(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑0

−1 .  

3. Dados os planos 𝛼𝛼: 2𝑥𝑥 − 2𝑦𝑦 + 4𝑧𝑧 − 7 = 0;   𝛽𝛽: �
𝑥𝑥 = 1 − 𝜆𝜆 + 3𝜇𝜇
𝑦𝑦 = 5 + 𝜆𝜆 + 𝜇𝜇  
𝑧𝑧 = 4 + 𝜆𝜆 − 𝜇𝜇  

�; e a recta 𝑟𝑟: �𝑥𝑥 + 2𝑧𝑧 − 3 = 0
          𝑦𝑦 − 5 = 0

� 

a) Estuda a posición relativa dos planos 𝛼𝛼 e 𝛽𝛽. Calcula a distancia entre eles. 
b) Calcula a ecuación implícita ou xeral do plano que é perpendicular a 𝛼𝛼 e contén á recta 𝑟𝑟. 
c) Sexan 𝑃𝑃 e 𝑄𝑄 os puntos de corte da recta 𝑟𝑟 cos planos 𝑋𝑋𝑋𝑋 e 𝑌𝑌𝑌𝑌 respectivamente. Calcula a distancia entre 
𝑃𝑃 e 𝑄𝑄. 

4. O total de vendas diarias nun pequeno restaurante é unha variable que segue unha distribución normal 
de media 1220€ ao día e desviación típica 120€ ao día. 
a) Calcula a probabilidade de que nun día elixido ao azar as vendas excedan de 1400€. 
b) Se o restaurante debe vender polo menos 980€ ao día para cubrir os gastos, ¿cal é a probabilidade de 
que un día elixido ao azar, o restaurante non cubra gastos? 
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OPCIÓN  A 

Exercicio 1: 

a) ܣ ∙ ܤ ൌ 		 ൭
1 0
݇ 1
1 1

൱ ∙ 	ቀ1 1 െ3
3 1 െ1

ቁ 	ൌ 		 ൭
1 1 െ3

݇ ൅ 3 ݇ ൅ 1 െ3݇ െ 1
4 2 െ4

൱ 

Así 

|ܤܣ|  ൌ െ4݇ െ 4 െ 6݇ െ 18 െ 12݇ െ 4 ൅ 12݇ ൅ 12 ൅ 6݇ ൅ 2 ൅ 4݇ ൅ 12 ൌ 0	       

 

ቚ1 1
4 2

ቚ ൌ 	െ2	 ് ሻܤܣሺ݃݊ܽݎ       0 ൌ 2  

 

ܤ ∙ ܣ ൌ 		 ቀ1 1 െ3
3 1 െ1

ቁ ∙ ൭
1 0
݇ 1
1 1

൱ ൌ 	 ቀ݇ െ 2 െ2
݇ ൅ 2 			0

ቁ  

ܤ| ∙ |ܣ ൌ 	 ቚ݇ െ 2 െ2
݇ ൅ 2 			0

ቚ ൌ 2ሺ݇ ൅ 2ሻ   

Polo tanto 

ܵ݁	݇ ൌ 	െ2, ሻܣܤሺ݃݊ܽݎ	ó݊ݐ݊݁ ൌ 1
ܵ݁	݇ ് െ2, ሻܣܤሺ݃݊ܽݎ	ó݊ݐ݊݁ ൌ 2

 

 

bሻ Vimos que ݀݁ݐሺܣ ∙ ሻܤ ൌ 0  e polo tanto ܣ ∙ ݇ non ten inversa. Se  ܤ ൌ 0	

ܣ ∙ ܤ ∙ ܺ ൌ 	൭
1 1 െ3
3 1 െ1
4 2 െ4

൱ ∙ ቆ
ݔ
ݕ
ݖ
ቇ ൌ 	൭

0
0
0
൱   ⇒				  

ݔ ൅ ݕ െ ݖ3 ൌ 0
ݔ3 ൅ ݕ െ ݖ ൌ 0
ݔ4 ൅ ݕ2 െ ݖ4 ൌ 0

 

Como a terceira ecuación é suma das dúas primeiras, podemos prescindir dela 

 

ݔ ൅ ݕ ൌ ݖ3
ݔ3 ൅ ݕ ൌ   		⇒        ݖ

ݕ ൌ ݖ3 െ ݔ
ݔ3 ൅ ݖ3 െ ݔ ൌ ݖ

ݕ      ⇒       ൌ ݖ4	
ݔ ൌ െݖ

 

	

As infinitas solucións son: 

ܺ	 ൌ 		 ൭
െߣ
ߣ4
ߣ		
൱ ; 	ߣ			 ∈ 	Թ  

 

 

 

 

 

 

 



 
 

CONVOCATORIA DE SETEMBRO 
 
Exercicio 2: 

a)                      

݈݅݉
௫→ିஶ

௫ାଷ௘మೣ

௫	ା	௘మೣ
ൌ 	 ݈݅݉

௫→ିஶ

ଵା଺௘మೣ

ଵାଶ௘మೣ
ൌ 		 1   

                             
ஶ

ஶ
	ሺܪ′ܮôpital) 

݈݅݉
௫→ஶ

௫ାଷ௘మೣ

௫	ା	௘మೣ
ൌ 	 ݈݅݉

௫→ஶ

ଵା଺௘మೣ

ଵାଶ௘మೣ
ൌ 	 ݈݅݉

௫→ஶ

ଵଶ௘మೣ

ସ௘మೣ
	 3   

b) ݂ሺݔሻ  é a primitiva de ݂′ሺݔሻ pasando polo punto ሺ1,4ሻ 

ሺ1׬ ൅ ሻݔ݈݊ ݔ݀ ൌ ݔ ൅	׬ ݔ݀ݔ݈݊ ൌ ݔ ൅ ݔ݈݊ݔ െ	׬ ݔ݀ ൌ ݔ݈݊ݔ ൅  ܭ

                                                   ቄݑ ൌ 		ݔ݈݊ ⇒ ݑ݀		 ൌ ݔ݀ ⁄ݔ
ݒ݀ ൌ 	ݔ݀ ⇒ ݒ				 ൌ 									ݔ

 

݂ሺ1ሻ ൌ 4		 ⇒ ܭ ൌ 4 

Polo tanto 

݂ሺݔሻ ൌ 	ݔ݈݊ݔ ൅ 		4  

 

c)    

݂ᇱሺݔሻ ൌ 0		 ⇔ 		1	 ൅ 	ݔ݈݊		 ൌ 0		 ⇔ ݔ		 ൌ 1 ݁ൗ    punto crítico 

݂"ሺݔሻ 	ൌ 	 1 ൗݔ    ⇒  ݂”൫1 ݁ൗ ൯ ൌ ݁ ൐ 0 

Polo tanto o punto crítico é un mínimo 

ሺ1	݋ݒ݅ݐ݈ܽ݁ݎ	݋í݊݅݉ܯ ݁ൗ , 4 െ 1 ݁ൗ ሻ  
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Exercicio 3: 

a) Determinamos un punto e un vector director das rectas ݎ e ݏ: 
 

	:ݎ ൜ ௥ܲ ൌ ሺ0,1,3ሻ ∈ ݎ
Ԧ௥ݒ ൌ ሺ1,1,1ሻ െ ሺ0,1,3ሻ ൌ ሺ1,0, െ2ሻ

	:ݏ                   

ە
۔

ۓ ௦ܲ ൌ ሺ1,0,0ሻ ∈ ݏ

Ԧ௦ݒ ൌ ቮ
ଓԦ ଔԦ 			 ሬ݇Ԧ
1 1 െ2
0 1 െ2

ቮ ൌ ሺ0,2,1ሻ
 

 
Como os vectores directores das rectas non son proporcionais, as rectas córtanse ou crúzanse. 
Para saber se se cortan ou se se cruzan, estudamos o ݃݊ܽݎሺݒԦ௥, ,Ԧ௦ݒ ௥ܲ ௦ܲሬሬሬሬሬሬሬԦ) 
 

อ
1 			0 	െ2
0 			2 					1
1 െ1 െ3

อ ൌ 	െ6 ൅ 4 ൅ 1 ൌ 	െ1	 ് 0			 ⇒ ,Ԧ௥ݒ൫݃݊ܽݎ	 ,Ԧ௦ݒ ௥ܲ ௦ܲሬሬሬሬሬሬሬԦ൯ ൌ 3 

Polo tanto 

݁ݏ݊ܽݖúݎܿ	ݏܽݐܿ݁ݎ	ݏܣ  

b)  

Vector normal ao plano ܻܼ:  ሬ݊Ԧ ൌ ሺ1,0,0ሻ   

                                                                     ⇒ ሬ݊Ԧ ∙ Ԧ௦ݒ ൌ 0		 ⇒ 	 ሬ݊Ԧ⟘ݒԦ௦ 			⇒ 	 ܼܻ	݋݈݊ܽ݌	݋ܽ	݈݈ܽ݁ܽݎܽ݌	é	ݏ  

Vector director de ݒ :ݏԦ௦ ൌ ሺ0,2,1ሻ 

Para ver que a recta non está contida no plano chega encontrar un punto da recta que non esté 

no plano ܻܼ	ሺߙ: ݔ ൌ 0ሻ	: 

௦ܲ ൌ ሺ1,0,0ሻ ∈ ݏ
		 ௦ܲ ൌ ሺ1,0,0ሻ 	∉ 	ߙ

ൠ 		⇒ 			 ܼܻ	݋݈݊ܽ݌	݋݊	ܽ݀݅ݐ݊݋ܿ	áݐݏ݁	݊݋݊	ݏ 		 

c)  

Ԧ௥ݒ ൌ ሺ1,0, െ2
ሬ݊Ԧగ ൌ ሺ2,0,1ሻ

ൠ 		⇒ 	 ሬ݊Ԧగ ∙ Ԧ௥ݒ ൌ 0		 ⇒ 		 ሬ݊Ԧగ⟘ݒԦ௥			  

Como o vector normal ao plano é perpendicular ao vector director da recta, a recta ݎ é paralela 

ao plano ߨ. Podemos  polo tanto calcular a distancia da recta ao plano como a distancia dun 

punto calquera da recta ao plano: 

݀ሺݎ, ሻߨ ൌ 		݀ሺ ௥ܲ, ሻߨ ൌ 	
|3|

√2ଶ ൅ 1ଶ
ൌ 	

3√5
5
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Exercicio 4: 

a)  

ܲሺܣ ∪ ሻܤ ൌ ܲሺܣሻ ൅ ܲሺܤሻ െ 	ܲሺܣ ∩ ሻܤ 				⇒ 					ܲሺܣ ∩ ሻܤ 	ൌ 		ܲሺܣሻ ൅ ܲሺܤሻ െ ܲሺܣ ∪  ሻܤ

ܲሺܣ ∩ ሻܤ ൌ 		0,7	 ൅ 		0,6	 െ 		0,9	 ൌ 0,4 

ܲሺܣ ሻܤ 	ൌ 		
ܲሺܣ ∩ ሻܤ

ܲሺܤሻ
ൗ 	ൌ 	

0,4
0,6

ൌ 	
2
3
		് ܲሺܣሻ 		⇒ 		 ݏ݁ݐ݊݁݀݊݁݌݁݀݊݅	݊݋ݏ	݊݋݊	ܤ	݁	ܣ  

Tamén 

ܲሺܣ ∩ ሻܤ 	് 		ܲሺܣሻ ∙ ܲሺܤሻ 			⇒ 		 ݏ݁ݐ݊݁݀݊݁݌݁݀݊݅	݊݋ݏ	݊݋݊	ܤ	݁	ܣ  

b) 

 ܤ                                                                               ܣ   

 

ܣ             െ ܣ             ܤ ∩  ܤ

 

 

           

               Disxuntos 

 

ܣ ൌ ሺܣ	 െ ሻܤ ∪ ሺܣ ∩ ሻܤ 		⇒ 			ܲሺܣሻ ൌ ܲሺܣ െ ሻܤ ൅ ܲሺܣ ∩ ሻܤ 		⇒ 		ܲሺܣ െ ሻܤ ൌ ܲሺܣሻ െ ܲሺܣ ∩   ሻܤ

ܲሺܣ െ ሻܤ ൌ 0,7 െ 0,4			 ⇒ 		 ܲሺܣ െ ሻܤ ൌ 0,3  

ܲሺܣ ⁄തሻܤ ൌ 	
ܲሺܣ തሻܤ	∩

ܲሺܤത	ሻ
ൌ 	

ܲሺܣ െ ሻܤ

1 െ ܲሺܤሻ
ൌ 	

0,3
1 െ 0,6

	ൌ 3 4				 ⇒ 		 	ܲሺܣ ⁄തሻܤ ൌ 0,75ൗ  

Tamén podemos utilizar a probabilidade calculada no apartado anterior: ܲሺܣ ∩ ሻܤ ൌ 0,4 e 

construir a táboa 

 
 

 
  

തܤ ܤ    

 0,7 0,3 0,4 ܣ	

 0,3 0,1 0,2 ܣ̅

     0,6 0,4 1 

ܲሺܣ െ ሻܤ ൌ ܲሺܣሻ െ ܲሺܣ ∩ ሻܤ
ൌ 0,7 െ 0,4 ൌ 0,3  

 

ܲሺܣ ⁄തሻܤ ൌ 	
ܲሺܣ തሻܤ	∩

ܲሺܤത	ሻ
ൌ
0,3
0,4

ൌ 0,75  



 
 

CONVOCATORIA DE SETEMBRO 
 

OPCIÓN  B 

Exercicio 1: 

a)  Matriz de coeficientes: ܥ ൌ ൭
3 െ2 			0
1 െ1 			1
1 		݉ െ2

൱;  matriz ampliada: ܣ ൌ 	൭
3 െ2 		0 0
1 െ1 				1 ݉
1 		݉ െ2 ݉

൱ 

Cálculo do rango de ܥ: 

ቚ3 െ2
1 െ1

ቚ ൌ െ1	 ് 0			 ⇒ ሻܥሺ݃݊ܽݎ 	൒ 2    

ሻܥሺ݃݊ܽݎ		 ⇒                                                                                         ൌ 	 ቄ2					݁ݏ		݉ ൌ 0
݉		݁ݏ				3 ് 0

  

อ
3 െ2 			0
1 െ1 			1
1 		݉ െ2

อ ൌ 6 െ 2 െ 3݉ െ 4 ൌ 	െ3݉      

 
Cálculo do rango de ܣ: 

Sempre   ݃݊ܽݎሺܣሻ ൒  ሻܥሺ݃݊ܽݎ

ሻܣሺ݃݊ܽݎ ⇒ é unha matriz 3x4 ∗ܣ ൑ ሻܥሺ݃݊ܽݎ   ⇒                   3 ൌ ,ሻܣሺ݃݊ܽݎ ∀݉ 

݉ ് 0		 ⇒ ሻܥሺ݃݊ܽݎ		 ൌ 3  

݉ ൌ 0	 ⇒ ܽ	ú݈ܽ݉݅ݐ	ܽ݊݉ݑ݈݋ܿ	݁݀	ܣ	é	݀݁	ܿ݁ݏ݋ݎ  

 

Discusión: 

݉ ൌ ሻܥሺ݃݊ܽݎ			,0 ൌ ሻܣሺ݃݊ܽݎ ൌ 2 ൏ 3 ൌ ݊º	݀݁	݅݊ܿó݃݊݅.ݏܽݐ		ܽ݉݁ݐݏ݅ܵ	݈ܾ݁݅ݐܽ݌݉݋ܿ	݋݀ܽ݊݅݉ݎ݁ݐ݁݀݊݅.
݉ ് ሻܥሺ݃݊ܽݎ							,0 ൌ ሻܣሺ݃݊ܽݎ ൌ 3 ൌ ݊º	݀݁	݅݊ܿó݃݊݅.ݏܽݐ		ܽ݉݁ݐݏ݅ܵ	݈ܾ݁݅ݐܽ݌݉݋ܿ	݋݀ܽ݊݅݉ݎ݁ݐ݁݀.

	
 

b) Para	 ݉ ൌ 0  , é un sistema compatible indeterminado con infinitas solucións. O sistema 

dado é equivalente ao sistema 

ݔ3 െ ݕ2 ൌ 0
	ݔ െ ݕ	 ൌ െݖൠ				 

Entón: 

ݔ ൌ
ቚ			଴ ିଶ
ି௭ ିଵ

ቚ

ቚଷ ିଶ
ଵ ିଵ

ቚ
ൌ െሺെ2ݖሻ ൌ   :݊݋ݏ	ݏó݊݅ܿݑ݈݋ݏ	ݏܽݐ݂݅݊݅݊݅	ݏܣ                                  ݖ2	

                                                              ⇒                     

ݕ ൌ
ቚଷ 			଴
ଵ ି௭

ቚ

ቚଷ ିଶ
ଵ ିଵ

ቚ
ൌ െሺെ3ݖሻ ൌ                                             ݖ3	

ݔ ൌ ߣ2
ݕ ൌ ߣ3
ݖ ൌ ߣ		

		; ߣ			 ∈ Թ  
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Tamén podemos resolvelo por Gauss 

൭
1 െ1 1					 ⋮			
3 െ2 0					 ⋮			
1 		݉ െ2					 ⋮						

݉
0
݉
൱
2ª െ 3 ∙ 1ª			
െ െ െ െ→	
3ª െ 1ª		

൭
1 െ1 			1					 ⋮
0 			1 െ3					 ⋮
0 		݉ ൅ 1 		െ3					 ⋮		

݉
െ3݉
݉

൱	

			

െെ→
3ª െ 2ª 	൭

1 െ1			 1					 ⋮	
0 1 	െ3					 ⋮						
0 ݉ 					0				 ⋮						

݉
0
݉
൱		

		

	   

 

 Se ݉ ് 0 

3ª fila: ݉ݕ ൌ 3݉		 ⇒ ݕ ൌ 3 

2ª fila: 3 െ ݖ3 ൌ 	െ3݉		 ⇒ ݖ		 ൌ ݉ ൅ .݋݀ܽ݊݅݉ݎ݁ݐ݁݀	݈ܾ݁݅ݐܽ݌݉݋ܿ	ܽ݉݁ݐݏ݅ܵ ⇒          1 ú݊݅ܿܽ	ó݊݅ܿݑ݈݋ܵ  

1ª fila: ݔ െ 3 ൅݉ ൅ 1 ൌ ݉	 ⇒ ݔ ൌ 2 
 
 

 Se ݉ ൌ 0 

Podemos prescindir da 3ª ecuación. Pasando a 3ª columna ao termo independente (Sistema 

compatible indeterminado. Infinitas solución): 

	ݔ						 െ ݕ		 ൌ 	െݔ   ⇒      ݖ	 ൌ 	ݖ2

ݕ																 ൌ    ݊݋ݏ	ݏó݊݅ܿݑ݈݋ݏ	ݏܽݐ݂݅݊݅݊݅	ݏܣ ⇒                                   ݖ3
ݔ ൌ ߣ2
ݕ ൌ ߣ3
ݖ ൌ ߣ		

		; ߣ			 ∈ Թ    
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Exercicio 2: 

a) ݈݅݉
௫→଴ష

݂ሺݔሻ ൌ 	 ݈݅݉
௫→଴ష

௫

ଵି௫
ൌ 	0	 

݈݅݉
௫→଴శ

݂ሺݔሻ ൌ 	 ݈݅݉
௫→଴శ

௫

ଵା௫
ൌ 	0	                ⇒  ݂ሺݔሻ	é	ܿܽݑ݊݅ݐ݊݋	݊݁	ݔ	 ൌ 0  

݂ሺ0ሻ ൌ 0  

 

݈݅݉
௫→଴ష

݂′ሺݔሻ ൌ 	 ݈݅݉
௫→଴ష

ଵ

ሺଵି௫ሻమ
ൌ 	1	  

                                                              ⇒  As derivadas laterais  son finitas e coinciden. Polo  

݈݅݉
௫→଴శ

݂′ሺݔሻ ൌ 	 ݈݅݉
௫→଴శ

ଵ

ሺଵା௫ሻమ
ൌ 	1                       tanto   ݂ሺݔሻ	é	݈ܾ݀݁݁ܽݒ݅ݎ	݊݁	ݔ	 ൌ 0  

 

b)  

݂ᇱሺݔሻ ൌ 	ቐ

ଵ

ሺଵି௫ሻమ
ݔ		݁ݏ						 ൑ 0

ଵ

ሺଵା௫ሻమ
ݔ		݁ݏ						 ൒ 0

                        
ଵ

ସ	
	ൌ ݔ		ܽݐܿ݁ݎ	ܽ݀	݁ݐ݊݁݀݊݁݌		 െ ݕ4 ൌ 0 

ଵ

ሺଵି௫ሻమ
  = 

ଵ

ସ
ଶݔ		  ⇒   െ ݔ2 ൅ 1 ൌ ଶݔ		  ⇒  4 െ ݔ2 െ 3 ൌ ݔ  ⇒  0 ൌ 	

ଶ	േ	√ସ	ା		ଵଶ

ଶ
										

		െ1																								
							3		ሺ݊݊݋	é	 ൑ 0ሻ 

ଵ

ሺଵା௫ሻమ
  = 

ଵ

ସ
ଶݔ		  ⇒   ൅ ݔ2 ൅ 1 ൌ ଶݔ		  ⇒  4 ൅ ݔ2 െ 3 ൌ ݔ  ⇒  0 ൌ 	

ିଶ	േ	√ସ	ା		ଵଶ

ଶ
										 				െ3			ሺ݊݊݋	é	 ൒ 0ሻ	

	1																					
 

Recta tanxente en ݔ ൌ െ1: 

ݕ െ ݂ሺ1ሻ ൌ ݂ᇱሺ1ሻሺݔ ൅ 1ሻ	  ⇒  		 ݕ ൌ 	
ଵ

ସ
ݔ െ	

ଵ

ସ
		 			 

Recta tanxente en ݔ ൌ 1: 

ݕ െ ݂ሺ1ሻ ൌ ݂ᇱሺ1ሻሺݔ െ 1ሻ	  ⇒  		 ݕ ൌ 	
ଵ

ସ
	ݔ ൅	

ଵ

ସ
		 			 

 

c)  

න ݂ሺݔሻ݀ݔ	 ൌ 	න
ݔ

1 െ ݔ

଴

ିଵ

଴

ିଵ
	ݔ݀ ൌ 		න ൬െ1	 ൅	

1
1 െ ݔ

൰
଴

ିଵ
	ݔ݀ ൌ 		 ሾെݔ	 െ ݈݊|1 െ ሿିଵ|ݔ

଴ ൌ 	െሺ1 െ ݈݊2ሻ			 

 
 

න ݂ሺݔሻ݀ݔ	 ൌ 	݈݊2	 െ 1
଴

ିଵ
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Exercicio 3: 

a) Vectores normais aos planos ߙ  e  ߚ:  

	 ሬ݊Ԧఈ ൌ ሺ2, െ2,4ሻ 

                                                                ⇒   ሬ݊Ԧఈ	‖	 ሬ݊Ԧఉ  ⇒  ߙ		݁		ߚ			݊݋ݏ	ݏ݋݈݈݁ܽݎܽ݌  

ሬ݊Ԧఉ ൌ ቮ
			ଓԦ ଔԦ 			 ሬ݇Ԧ
െ1 1 			1
			3 1 െ1

ቮ ൌ ሺെ2,2, െ4ሻ		  

 
Como os planos son paralelos, collemos un punto arbitrario nun dos planos e calculamos a 
distancia dese punto ao outro plano. 
ܲሺ1,5,4ሻ 	∈   		ߚ	

݀ሺߙ, ሻߚ ൌ 	݀ሺܲ, ሻߙ ൌ 	
|2 െ 10 ൅ 16 െ 7|

ඥሺ2ሻଶ ൅	ሺെ2ሻଶ	൅	ሺ4ሻଶ	
ൌ 	

1

√24
	ൌ 	

√6
12

	ݏ݁݀ܽ݀݅݊ݑ		 		 

 
b) Sexa ߨ o plano buscado. O plano ߨ está determinado por: 

- Un punto arbitrario de ݎ, por exemplo ௥ܲሺ3,5,0ሻ	 (ߨ contén á recta ݎ) 
- ሬ݊Ԧఈ é un vector contido no plano ሺߨ	ߙ⟘ሻ 
- Un vector director ݒԦ௥  da recta ݎ é un vector contido no plano (ߨ contén á recta ݎ) 

Ԧ௥ݒ ൌ 	 ቮ
ଓԦ ଔԦ ሬ݇Ԧ
1 0 2
0 1 0

ቮ ൌ ሺെ2,0,1ሻ    

:ߨ 0 ൌ 	 อ
ݔ െ 3 ݕ െ 5 ݖ
			2 െ2 4
െ2 			0 1

อ ൌ 	െ2ሺݔ െ 3ሻ െ 8ሺݕ െ 5ሻ െ ݖ4 െ 2ሺݕ െ 5ሻ		  

:ߨ ݔ ൅ ݕ5 ൅ ݖ2 െ 28 ൌ 0 			 
c)  

 

ܲ ∶ 	 ൝
ݖ ൌ 0

ݔ ൅ ݖ2 െ 3 ൌ 0
ݕ െ 5 ൌ 0

ൡ 			⇒ 		ܲሺ3,5,0ሻ  

 
 

                                                               ⇒			݀ሺܲ, ܳሻ ൌ 	ට3ଶ ൅	൫3 2ൗ ൯
ଶ
ൌ 	

ଷ√ହ

ଶ
 

 

ܳ ∶ 	 ൝
ݔ ൌ 0

ݔ ൅ ݖ2 െ 3 ൌ 0
ݕ െ 5 ൌ 0

ൡ 			⇒ 		ܳ ቀ0,5,
ଷ

ଶ
ቁ	  
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Exercicio 4: 

Sexa ܺ	= total (en €) de ventas diarias 

ܺ		 → 	ܰሺ1220; 120ሻ 

 

a)                Tipificación                           	
௑ିଵଶଶ଴

ଵଶ଴
ൌ ܼ		 → 		ܰሺ0,1ሻ  

 

ܲሺܺ ൐ 1400ሻ ൌ ܲ ൬
ܺ െ 1220
120

൐ 	
1400 െ 1220

120
൰ ൌ ܲሺܼ ൐ 1,5ሻ ൌ 1 െ ܲሺܼ ൑ 1,5ሻ ൌ 1 െ 0,9332		 

ܲሺܺ ൐ 1400ሻ ൌ 		0,0668  

 

b)                      Tipificación                          
௑ିଵଶଶ଴

ଵଶ଴
ൌ ܼ		 → 		ܰሺ0,1ሻ 

 

ܲሺܺ ൏ 980ሻ ൌ ܲ ൬
ܺ െ 1220
120

൏ 	
980 െ 1220

120
൰ ൌ ܲሺܼ ൏ െ2ሻ ൌ 1 െ ܲሺܼ ൑ 2ሻ ൌ 1 െ 0,9772		 

 
ܲሺܺ ൏ 980ሻ ൌ 		0,0228  

		 
 


